

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 156

1 декабря 1942 г., вторник

526-й день  
Отечественной Войны

...Красная Армия и ее боевые кадры выросли в серьезную силу, способную не только устоять против напора немецко-фашистских войск, но и разбить их в открытом бою и погнать их назад.

И. СТАЛИН.

## ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ РОДИНЫ

ВОСЕМЬ лет назад, 1 декабря 1934 года, перестало биться пламенное сердце трибуна революции — Сергея Мироновича Кирова.

Убийцы Кирова — проклятые нашим народом троцкистско-бухаринские и прочие банда — были обезрежены. Их змеиные гнезда были уничтожены.

Убийцы Кирова, продавшиеся германским и иным фашистским разведкам, рассчитывали, что смерть Кирова внесет смутение в ряды нашей партии. Но бандиты просчитались! Партия большевиков, тяжело переживая утрату Кирова, сделала для себя необходимые выводы о повышении политической бдительности, о еще более беспощадной борьбе с врагами революции и народа.

Чистая кровь друга и соратника великого Сталина, проливая за дело народа, вызвала в массах величайшую волну гнева и ненависти к врагам нашей партии и революции.

Киров при жизни цементировал своей волей, большевистской твердостью и отвагой победы нашей партии. Киров и после своей трагической смерти зовет нас к борьбе с врагом.

Верный сын великого Советского Союза, Киров на фронтах гражданской войны вдохновлял красноармейцев, вел их на бой против темных сил, пытавшихся поработить расчленить нашу Родину. Имея Кирова, как полководца, гремело на Волге, в Закавказьи и в Северном Кавказе. К голосу Кирова в грозные дни гражданской войны прислушивались все трудящиеся. Киров, следуя указаниям Ленина и Сталина, развернул огромную работу по укреплению сил и боеспособности Красной Армии. С величайшей силой звучали его слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье Волги было, есть и будет советским», — слова, выражающие волю к борьбе, несгибаемую мощь большевистской партии, необходимость нашей Родины. Киров прошел с нашей партией большой путь. Он дожил до победы социализма, до радости и счастья жизни советских людей. За это он боролся всю жизнь. В этом он видел главный смысл своей жизни.

В дни грозных испытаний для Родины, образ Кирова нетленно живет в наших сердцах. Красноармейцы видят эту великий образ в битвах, атакуя врага. Киров с нами. Он жив в нашей большевистской партии. Он жив в героическом Ленинграде, в городе, который он беззаветно любил всей своей душой!

Киров жив в нашей великой борьбе против фашистских варваров. Он жив в нашей грядущей победе над гитлеризмом.

## Комсомольцы вступают в партию

Комсомольцы подразделения младшего лейтенанта Мурашко повседневно повышают свою боевую выучку, растут политически.

Лучших своих товарищей комсомольская организация подготовила к приему в партию Ленина — Сталина. Среди них т.т. Овчинников и Назаров — отличные агитаторы.

Вступая в партию, они поклялись бить проклятых немцев по-гвардейски.

Красноармеец  
К. ПИНАЕВ.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

#### ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

#### НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков — 17, орудий — 37, пулеметов — 40, складов — 12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя 7.500 трупов солдат и офицеров.

## ТЩАТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА И ВНЕЗАПНОСТЬ УДАРА — РЕШИЛИ УСПЕХ

### РАЗВЕДКА БОЕМ

Днем 28 ноября в 11.00 наши разведчики, танкисты, славные пехотинцы и саперы под руководством т. Чернущего совершили удачную разведку боем.

В результате тщательной подготовки вся боевая операция продолжалась четверть часа. Итоги операции: захвачено в плен пять немецких солдат и командиров, 2 ручных пулемета, винтовки, телефонный аппарат, документы.

Наши танки внезапным ударом прорвали проволочные заграждения. На танках находились разведчики.

Как только танки ворвались в глубь

обороны противника, наш десант разведчиков обрушился на фашистские дзоты. Разведчики, руководимые орденосицею тов. Лихачевым, смело врывались в дзоты фашистов, истребляли их гранатами и захватывали пленных.

Наши пехотинцы отважно, как один, поднялись за танками и ринулись в глубь обороны врага. Они самоотверженно поддерживали действия групп по захвату в плен немцев.

Сегодня в нашей газете рассказывается о героических подвигах наших воинов за один боевой день.

### ТАНКОВЫЙ ДЕСАНТ

Мне было поручено возглавить танковый десант вглубь обороны противника. В моем распоряжении было четыре танка. На каждом из них находилось по пять разведчиков.

Танки, подойдя вплотную к дзотам, высидели разведчиков и они стремительно ринулись на фашистов. Не прошло и пятнадцать минут, как в короткой схватке разведчики захватили пять пленников.

В этой боевой операции отличились младший сержант Н. Лебедев, младший лейтенант М. Шипулин, гвардии сержант А. Голованов.

Николай Жуков смело действовал гранатами. Хорошо действовал в бою младший лейтенант Севастьянов. Он врывался в дзоты врага, забрасывал их гранатами.

Наши люди вели себя очень храбро. Они рассредоточивались по траншеям врага, заходили с тыла, прытали в дзоты и вытаскивали на них

растерявшихся фашистов.

Пехота нас поддерживала замечательно. Бойцы смело шли вслед за танками, отлично действовала и артиллерия. Но я особенно восхищен нашими танкистами.

Командир танка, старший сержант Тихонов и орденосицею водитель танка Лысяков уверенно вели машину вперед и стремительно броском ворвались вглубь вражеской обороны.

Все мы боевыми делами стремились ответить на призыв товарища Сталина.

Замполитрука В. ЛИХАЧЕВ.



## Киров с нами

Он был вождю и всем нам другом близким, Он был таким, кого нельзя забыть; В него в упор стрелял наймит фашистский, Но разве можно Кирова убить!

Страна в борьбе тяжелой и жестокой, Любимый край в крови, в слезах, в огне. И в эти дни он где-то у Моздока, В крылатой бурке скачет на коне.

Собрав сынов с Кавказа и Памира, С седых степей, с каспийских берегов, — С орлиным взглядом полководец Киров Ведет их в бой на полчища врагов.

Любимец наш — простой, веселый, кренкий; Он был таким же восемь лет назад... Вот он в тужурке и рабочей кепке Со Ждановым обходит Ленинград.

Рычат на город пушки и мортиры, Но он стоит твердней для врагов, — Ведь в нем сегодня командармом Киров — Великий сын страны большевиков.

Вот о войне он говорит рабочим, Его рука над головой, как стяг... Вот с детворой он от души хохочет И ямочки играет на щеках.

Вот он в Кремле с вождем на карте мира Передвигает красные флажки... Вот он в боях, наш незабвенный Киров, — Под Сталинградом в плен берет полки.

Вот он под Руссой, в ледяную полночь, И нас на бой за родину зовет... Таким живет средь нас родной Миронич, И он таким в бессмертье войдет!

Старший лейтенант  
В. ЕРМАКОВ.

### КАК ДЕЙСТВОВАЛ МОЙ ОТРЯД

Перед нами была поставлена боевая задача: поддержать танковый десант разведчиков.

Когда танки и разведчики выполнили свою задачу и ушли, нам пришлось быстро закреплять захваченный оборонительный рубеж. Но сил у нас было мало. Мы выдержали четыре яростных контратаки фашистов. Во время отражения этих контратак нами было истреблено более двухсот солдат.

Наш отряд, находясь в мешке, подвергался ожесточенному обстрелу с флангов. Но ни один боец не дрогнул. Защищая рубеж, люди гибли, но не отступили ни на шаг.

Во время отражения контратак отличились лейтенанты Бутенко, Юдин, младший лейтенант Поляков, лейтенант Заперковский, т.т. Гамбашидзе, Романов, Токпаев, Дереза и другие.

Все они самоотверженно дрались с врагом. Дереза погиб смертью храбрых. Мы, расстреляв свои патроны, пустились в ход трофейные.

Я был трижды ранен, но меня спасли товарищи. Как большевик, я старался выполнить свой долг до конца.

Старший лейтенант  
А. ЖУКОВ.

### Итоги разведки боем

Разрушено:	3 дзота, 40 метров окопов.
Уничтожено:	2 артиллерийских батареи, 1 минометная батарея.
Истреблено:	380 фашистов.
Захвачено:	5 пленных, 2 ручных пулемета, 12 винтовок, 1 телефонный аппарат, документы, 1 снайперская винтовка.

# ЧТО МЫ ВИДЕЛИ В МОСКВЕ

(Заметки делегатов нашего подразделения)

## Первые дни

4 ноября, вечером, мы приехали в столицу. Замелькали московские дома. Автомобиль остановился у Дома Союзов. Нас провели в Колонный зал. Прямо с дороги мы попали на праздничный концерт.

Не передать нашей радости, наших чувств.

5 ноября мы снова в Доме Союзов, на торжественном заседании Ленинского Совета, посвященном 25 годовщине Октября. В президиуме — члены нашей делегации: т.т. Гинзбург, Лиза Валаева.

Лиза выступила, передав пламенный привет трудящимся Ленинского района столицы от бойцов, командиров и политработников нашего соединения.

6 ноября нашу делегацию приняли секретари ВЦСПС т.т. Шверник, Николаева и Брегман.

## В Кремле

Большой радостью для всех было сообщение о том, что для нашей делегации на торжественное заседание Моссовета, совместно с партийными и общественными организациями, посвященное 25-летию Октября, предоставлено четыре билета.

С огромным волнением подходили наши делегаты к Кремлю, где живет и руководит нашей борьбой против фашистов великий Сталин.

Большой Кремлевский дворец. Тысячи лучших людей страны в Москве. Гром аплодисментов при появлении товарища Сталина и его боевых соратников.

Видеть и слышать Сталина, быть вместе с вождем — это великая честь. Доклад товарища Сталина слушали с застанным дыханием. Было ясно все: мы побеждаем, мы победим.

Нам всем передавала железная уверенность товарища Сталина в нашу победу. Это был незабываемый вечер.

## На заводе „Красный пролетарий“

Мы пришли на завод 8 ноября. Там уже было известно, что коллектив завода — победитель во Всесоюзном социалистическом соревновании. Ему было присуждено звание Государственного Комитета Обороны. Мы обе выступили на цеховых митингах, рассказывали о боевых делах, призывали рабочих еще больше крепить оборону нашей страны, заверив их, что Красная Армия не отстанет от героического тыла — будет

громить и истреблять гитлеровцев беспощадно.

Нам доверили честь вручения героическому коллективу завода „Красный пролетарий“ знамени Государственного Комитета Обороны.

## На Трехгорке

10 ноября наша делегация была на Трехгорной мануфактуре им. Дзержинского.

Члены делегации выступили в цехах на митингах.

Работницы со слезами на глазах слушали наши рассказы о героинях Наташе и Маше, погибших за народ на поле боя. Эти беседы с работницами Трехгорки, их огромной трудовой подъем в ответ на призыв товарища Сталина оставили в наших сердцах незабываемое впечатление.

Мы посетили детский сад Трехгорки. В нем, главным образом, дети фронтовиков. Малыши, особенно те, что постарше — от нас прямо таки не отходили. Один шестилетний карапуз нам сказал: „У меня папа на фронте — бьет фашистов“, другой мальчик говорил не полетски грустно: „Мой папа убит на войне“, а третий с любовью, как бы про себя, шепнул: „А мой папа в госпитале ранен“.

Нам восторженно хотелось в этот момент быть на передовой и бить фашистов.

## Беседа

с тов. Н. М. Шверником

11 ноября наша делегация в полном составе вновь была принята Н. М. Шверником.

Николай Михайлович рассказал нам о героической работе тыла, об успехах Всесоюзного социалистического соревнования, об энтузиазме нашей молодежи, отдающей свои силы и на трудовом фронте.

Николай Михайлович подробно остановился в беседе с делегатами по вопросу об огромном значении доклада и приказа № 345 товарища Сталина.

12 ноября вся делегация посетила выставку Отечественной войны и Центральный музей В. И. Ленина.

Перед отъездом мы были у тов. Шверника. Он информировал делегацию о том, что ВЦСПС принял шефство над нашим соединением.

Пребывание в столице, отношение ее людей к нам вдохновило нас на новые подвиги в борьбе за отечизну.

В. ЗЛОДЕЕВА.

Сержант Е. ВАЛЯЕВА.

# БОЕВОЙ СЧЕТ

ЛУЧШИХ СНАЙПЕРОВ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ  
тов. ДУДЧЕНКО:

Гойхман убил 42 фрица  
Визельман — 32 фрица  
Залуцкий — 14 фрицев  
Митин — 14 фрицев  
Романов — 13 фрицев  
Кулагин — 10 фрицев



Танк перед выходом в бой.

## ИДЯ В БОЙ, Я ДУМАЛ О СТАЛИНЕ

Мы дрались с фашистами весь день. Когда нам была поставлена боевая задача, мы решили во что бы то ни стало ее выполнить. Иначе не могло и быть.

В мою задачу входило провести танки, разведчиков и отряд тов. Жукова с походных позиций к проволочным заграждениям врага.

Мы прошли благополучно. Танки — их было четыре — провалили проволочные заграждения. А затем саперы и пехота принялись за разрушение проволочных заграждений.

Тем временем мы, прорвавшись в проходы, образованные танками, очутились в глубине вражеской обороны.

Во время боев в траншеях я убил двух фашистов и захватил одного в плен. Наш удар был настолько стремителен, что первое время фрицы обалдели.

Нам помогла небольшая снежная метель. Мне удалось вынести раненого лейтенанта Бутенко. Выносил его под сильным огнем врага. Удалось также вынести и пулемет.

Замечательно действовал т. Грейфуллин. Он захватил в плен двух фрицев и несколько истребил.

Старший лейтенант И. ОСЬКИН.

## ЯЩИКИ — СТОЙКИ ДЛЯ ОРУЖИЯ

Нередко бывает трудно уберечь оружие от попадания в него песка и грязи. При близких разрывах песок оседает со стен и потолка землянок.

Но у комсомольцев-минометчиков подразделения тов. Ефавова на оружии нет ни одной песчинки. Винтовки и автоматы они хранят в высоких ящиках из-под оружия, поставленных вертикально.

Внутри устроены гнезда, которые не дают винтовкам падать. Ящики плотно прикрыты.

Минометы укрываются плащпалатками отдыхающей смены.

Комсомольцы других подразделений перенили опыт минометчиков. Теперь ящики-стойки имеются почти во всех подразделениях.

Лейтенант П. ТОЛСТОПАТОВ.

## ЗАВОЕВАЛИ АВТОРИТЕТ

Несмотря на то, что у нас маленькая организация, комсомольцы завоевали себе настоящий, большой авторитет. Каждый наш комсомолец — это не только примерный боец, но и агитатор. Он проводит в отделениях читки газет и брошюр, индивидуальные беседы с бойцами.

Бойцы у нас разных национальностей, поэтому приходится беседовать через переводчика.

С казаками ведет работу сержант Аблизов. Он регулярно выпускает „Боевой листок“. С его помощью и мне легко говорить с казаками на самые различные темы.

Благодаря хорошей агита-

ционной работе все бойцы знают доклад товарища Сталина.

Оружие в хорошем состоянии. Все бойцы подтянуты, повысилась дисциплина. Комсомольцы пишут письма неработным бойцам. Беседуют с ними о всех событиях.

Такое повседневное общение комсомольцев со всей массой бойцов дало возможность им глубоко изучить, узнать каждого человека.

Такое общение сделало комсомольцев почетными людьми в подразделении, обеспечило им роль застрельщиков во всей работе подразделения.

Комсорг КРАВЧЕНКО.

## ПЕРВЫЕ ЗИМНИЕ ФРИЦЫ

Ганс Томас, Герберт Клай, Антон Гессе и еще двое — первые зимние фрицы, захваченные в плен нашими воинами.

Они, одетые очень плохо для зимних условий, понуро плетутся под конвоем. Ни один из них не имеет шапки, валенок, теплой одежды. На одном какой-то грязный платок, поверх которого платок. На другом какавейка на „рыбьем меху“, третий нарядился в краденые фетровые женские сапоги, на четвертом — вообще трудно понять, во что он нарядился.

Трое молчаливы. Они разыгрывают роль убитых горем людей и неохотно отвечают на вопросы. Как и подобает грабителям, они смотрят вниз и боятся встретиться с гневным взором советских людей.

Остальные двое более словоохотливы, особенно Ганс Томас. Он поспешно отвечает на любой вопрос, то и дело твердя: „Гитлер капут“. Он божится, что недавно на войне и на нашем участке фронта, клинет Гитлера и его шайку. Он жалуется на то, что „катушка“ — сталинская пушка причаляет им много хлопот.

Бандиты упорно молчат о том, как они разбойничали в здешних краях, сколько убили советских граждан. Они изображают из себя плакеев, чуть ли не наших друзей. Это вызывает лишь омерзение у наших людей. И оно вполне понятно.

Безусловно, фрицы еще одумаются и заговорят по-настоящему. Они основательно обоблачены фашистским командованием. Им неизвестно, что их ждут в районе Сталинграда. В их глазах мелькнул животный ужас, когда они услышали, что Красная Армия захватила за последние дни 66.000 пленных в результате своего успешного наступления. Они ничего совсем не знают о событиях на африканском материке.

Только штык, пуля, граната действуют на эти тупые мозги и потрясшее уже всяческий человекецкий облик сознание.

Красная Армия и наши бойцы на нашем участке фронта делают все от них зависящее, чтобы и впредь громить и истреблять подлых фашистов. А матушкарская зима окажет нам в этом необходимую славу помощь.

## По страницам „Боевых листков“

На днях было проведено совещание редакторов „Боевых листков“ в подразделении т. Пономарева. На совещании был обсужден вопрос о том, как обеспечить регулярный выпуск „Боевого листка“, его доходчивое оформление и содержание.

На совещании было обращено внимание на устранение обнаружившихся недостатков. Так, почти во всех просмотренных „Боевых листках“ очень мало материала о партийно-политической работе.

Неполно „Боевые листки“ освещают опыт борьбы за утверждение воинского порядка и железной воинской дисциплины в подразделении. И есть в этом вопросе ошибки. Так в одной заметке „Боевого листка“ от 17 ноября (редактор т. Лонская) командир т. Львов уговаривает бойцов Житкова и Копылова быть дисциплинированными. Этим же занимается лейтенант т. Котов в „Боевом листке“, где редактором тов. Савергина. Понятное дело, что бойцы Заградных и Капатов, к которым не принимаются твердых, решительных мер за попытки нарушить дисциплину, вряд ли склонны уважать требовательного командира.

Не думает как следует о точности формулировок в „Боевом листке“ редактор т. Рождественская, когда в одном из № пишет: „на один враг и шпион не проморгает ни рубем“. Будто-бы враг и шпион — не одно и то же.

На совещании выяснилось, что редакторы „Боевых листков“ не всегда беспокоятся о должном художественном оформлении. Лучшее обстоятельство у т. Лонской.

Выяснилось также и то, что редактор „Боевых листков“ строит самолетом, нет плановости. Наблюдается неумение у отдельных товарищей выделять основной вопрос и соответственно этому основному вопросу давать и остальной материал в „Боевом листке“.

Заместители командиров по политической части обязаны более конкретно руководить работой редакторов „Боевых листков“, оказывать им повседневную помощь, знакомить с планами партийно-политической работы, с очерками приказами и учить вести подлинно большевистскую агитацию.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.